

ставлення до неї та готовність і вміння здійснювати правове виховання у процесі професійного й особистого спілкування зі співробітниками.

Правове виховання можна кваліфікувати як цілеспрямований постійний вплив на студентів із метою формування їхньої правової культури і прагнення до адекватної правової поведінки. У зв'язку з цим основною метою правового виховання студентів є забезпечення їх необхідними юридичними знаннями і правовими навичками, уміннями [3].

Список використаних джерел

1. Концепція національно-патріотичного виховання в системі освіти України : Затверджено наказом Міністерства освіти і науки України від 06 червня 2022 року № 527 / Міністерство освіти і науки України. URL: <http://newukrainianlaw.in.ua/index.php/journal/article/view/201/182> (дата звернення: 30.04.2022).
2. Атаманова Н.В., Дяченко О.В. Правова культура та її роль у формуванні правопорядку сучасної української держави // Нове українське право. : електрон. версія жур. 2022. Вип. 4. С. 82-87. URL : <http://newukrainianlaw.in.ua/index.php/journal/article/view/201/182> (дата звернення: 19.11.2022).
3. Гусенко А.А. Роль навчальної дисципліни «Правознавство» у формуванні професійних компетенцій майбутнього фахівця аграрної сфери у процесі професійної підготовки // Педагогічні науки : Збірник наукових праць. : електрон. версія жур. 2016. Вип. LXXIV. Том 3. С. 76-80. URL : <https://dspace.mnau.edu.ua/jspui/bitstream/123456789/3553/1/7.pdf> (дата звернення: 19.11.2022).
4. Карнаух А.А. Вплив соціально-гуманітарних дисциплін у вищій школі на формування політичної культури студентської молоді // Науковий часопис НПУ імені М.П. Драгоманова: Серія 22. Політичні науки та методика викладання соціально-політичних дисциплін. : електрон. версія жур. 2009. Вип. 1. С. 82-87. URL : <http://enpuir.npu.edu.ua/bitstream/handle/123456789/3167/Karnaykh.pdf?sequence=1> (дата звернення: 19.11.2022).
5. Череватова Т. В. Щодо визначення поняття правового впливу. Юридична наука і освіта у сучасних умовах: стан і перспективи розвитку : матеріали Всеукр. наук.-практ. конфер., м. Вінниця, 18 травня 2018 р. / гол. ред. А.Г. Бобкова. Вінниця: ДонНУ імені Василя Стуса, 2018. С. 94-95.

Козаченко Вадим

студент

Леміш Наталія

к.і.н. доцент

ВП НУБіП України «Ніжинський агротехнічний інститут»

ВИКОРИСТАННЯ ФАХОВИХ ТЕРМІНОЛОГІЧНИХ ОНЛАЙН СЛОВНИКІВ У ПІДГОТОВЦІ СТУДЕНТІВ АГРОІНЖЕНЕРНОГО НАПРЯМУ

Значення словників у житті кожної людини важко переоцінити. Словник – джерело, яке містить слова (або морфеми, словосполучення, ідіоми) розташовані в певному порядку (різному в різних типах словників), пояснює значення описуваних одиниць, дає різну інформацію про них або переклад іншою мовою та повідомляє відомості про предмети, що позначаються ними. Одні з найбільших колекцій словників знаходяться в бібліотеках різних країн світу.

Напрям 4

«Міждисциплінарний підхід у підготовці майбутніх фахівців у ЗВО»

Крім того, що бібліотеки зберігають колекції словників у своїх фондах, науковці, викладачі та студенти є одними з основних користувачів цих колекцій і активно використовують словники у професійній діяльності та навчанні [1].

Словники бувають різні, а їх загальна кількість набагато більша та масштабніша, ніж ми можемо уявити. Розмаїття видів словників показує, у якій великій кількості галузей людської діяльності вони використовуються. Без словників важко було б відшукати професіоналів у тій чи іншій сфері, спілкування, зокрема – професійне, перетворилося б на хаосне, з постійним перепитуванням, «що саме ви розумієте під тим чи іншим». Годі вже й говорити про міжнародне спілкування без словників для перекладу на іншу мову.

Найпростіше використання словника – це перевірка значення слова. Оскільки до тих пір, поки ми можемо знайти, що те чи інше слово означає в тексті, ми можемо продовжувати читати, не з'ясовуючи, як воно вимовляється, які інші форми воно приймає або з якими словами найчастіше зустрічається.

На мою думку, для того, щоб використовувати слова в мовленні за обраним фахом по спеціальності або на письмі, ми повинні знати більше про те, як вони можуть уживатись. Словники розрізняються за обсягом продуктивної інформації, яку вони надають. Словники для тих, хто вивчає мову, часто надають інформацію про граматику, частоту вживання слів, а також словосполучення, а онлайн словники часто містять звукові файли, щоб продемонструвати, як вимовляються слова, зокрема агроінженерного напрямку. Деякі словники позначають слова, використання яких будь-яким чином обмежене, щоб попередити, наприклад, користувачів про те, що вони застарілі, технічно складні або вважаються неввічливими [2].

Звичайно, до словників звертаються і з інших причин. Наприклад, за можливості пошуку слів, які використовуються за професійним спрямуванням.

Я вважаю, що в роботі зі словниками проявляється накопичувальний ефект: чим більше їх відкриваєш, тим більше користі та інформації по технічній спеціальності вони приносять, адже онлайн словники при підготовці студентів агроінженерного напрямку мають вагомні переваги:

1. Такі словники містять приклади речень за професійним спрямуванням з необхідними нам словами. Однак, не всі слова можуть бути нам відомими. Тому автоматично ми розуміємо значення невідомого слова «з контексту речення». Це своєрідний міні-тренінг, котрий вчить встановлювати зв'язки між членами речення та допомагає вчити нові слова, які ми будемо використовувати в професійній діяльності.

2.3 онлайн словників ми можемо дізнатися, чи підходить обране слово для використання в професійній діяльності за спеціальністю агроінженерія. Онлайн словник вчить краще розуміти сутність заданої тематики.

3. Онлайн словники урізноманітнюють та збагачують лексичний запас мовлення [4].

Отже, завдяки таким словникам, ми довідуємося про велике різноманіття слів та можемо підібрати до нього синоніми й навчитися передавати різні відтінки значень у своїх цілях.

4. Словник допоможе нам думати професійно-технічно. Ця навичка стане надзвичайно важливою для сучасної людини, яка прагне розвиватися та удосконалювати свої знання в агроінженерії [2].

Наразі онлайн словники є корисним та цікавим ресурсом для навчання. Він може бути в звичному книжковому форматі, може виглядати як розширення браузера, мобільний додаток або онлайн версія. У мережі можемо знайти багато словників, які нам допоможуть. Зокрема це славнозвісний «Термінологічний словник з точного землеробства для здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю» [3];

Крім того, наприклад, словник «Шевченка у 2 томах. Наукова думка» – це словник для різних галузей. Окремої уваги заслуговує Collins – словник з відеоозвучкою, який допомагає поліпшити артикуляцію, а головне – словниковий запас [4].

Таким чином, є багато видів словників, і досить непросто орієнтуватися в їхньому розмаїтті, щоб знайти те, що шукаєш. На мою думку, вибір необхідного словника – це справа кожного індивідуально. Він буде залежати від нашого рівня мови зараз, рівня мови, якого ми хотіли б досягти з часом. Але потрібно підійти до цього вибору серйозно й з усією відповідальністю. Бо саме якісний словник буде всіляко допомагати нам освоювати нове.

Список використаних джерел:

1. Словники у фонді відділу довідково-бібліографічного обслуговування: нові надходження [Електронний ресурс] – Режим доступу: <http://www.nbuv.gov.ua/node/2782>
2. Російсько-український словник технічної термінології. І Шелудько, Т Садовський. Шелудько, Т. Садовський–К.: Державне видавництво України, 1928.
3. Термінологічний словник з точного землеробства для здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю [Електронний ресурс] - Режим доступу: <http://socrates.vsau.org/repository/card.php?lang=uk&id=25351>
4. Словник сучасної української літературної мови [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://ukreferat.com/chapters/movoznavstvo/slovník-suchasnoi-ukrainskoi-literaturnoi-movi-referat.html>
5. Тлумачний словник з української мови (де є можливість знайти значення будь-якого слова агротехнічного спрямування) [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://slovník.ua>

*Леміш Наталія
к.і.н. доцент*

ВП НУБіП України «Ніжинський агротехнічний інститут»

МОВНОСТИЛЬОВІ ОСОБЛИВОСТІ СКЛАДАННЯ ТЕКСТІВ СЛУЖБОВИХ ДОКУМЕНТІВ

В управлінській діяльності будь-яких установ чи організацій використовуються в переважній більшості текстові документи. Тому, цілком зрозуміло, що основна мета складання будь-якого виду документа, це,